Пробный тест по русскому языку (уровень 1)
Внимание! В каждом задании может быть несколько (но не больше двух) правильных ответов.

1.  Буква А пишется в слове (словах):

     1. Оп…здать 2. Налогообл….ение 3. Обм…кнуть перо 4. Выр…внять площадку

2. Буква И пишется в слове (словах)

1. Беспр…кословный  2. Пр…льщать  3. Пр…творить (дверь)  4. Пр…зреть (сироту)
3. Буква О пишется в слове (словах)

1. Обж…г руку  2. Кумач…вый  3. Калач…м 4. Стаж…р

4. Буква Ь пишется в слове (словах)

1. Ад…ютант  2.Об…ект  3. Н….юанс 4. Бул…он

5. Буква НН пишутся в слове(словах):

1. Игрушка слома…а ребенком  2. Девушка пунктуальна и собра…а 3. Дети избалова…ы няней  4. Актеры ю…ы и неопытны

6. В обоих случаях пишутся НН в ряду(рядах):

1. Ветре…ый день, дикови….ая вещь  2. Серебря…ый луч, воинская пови…ость 3. Скова…ые движения, пече…ая в золе картошка  4. Пуга…ая ворона, оловя…ый солдатик

7. Частица НЕ пишется раздельно в обоих случаях:

1. Пришел, (не)смотря на занятость; весьма (не)красиво 2. Появился отнюдь (не)кстати; пол (не)покрашен 3.(не)тихо, а громко; (не)выдуманная история 4. (не)поужинав; (не)выполненная работа

8. В каком(каких) предложении(предложениях) оба слова, содержащие скобки, пишутся слитно?

1. (По)чему он не знал, (на)сколько дней приехал?

2. (В)начале пути мы то(же) думали о ночлеге.

3. (На)утро пошел дождь, и (от)того мы остались дома.

4. Ему так(же) не везло, как и мне, (по)этому мы подружились.

9. Через дефис пишется(пишутся) слово (слова):
1. (учебно)воспитательный 2. (социально)опасный 3. (железо)бетон 4. (пол)листа

10.  В каком словосочетании все слова, содержащие скобки, пишутся с          прописной(большой) буквы?

1. (с)еверный (л)едовитый) (о)кеан  2. (с)анкт-(п)етербургский (г)осударственный (у)ниверситет   3. (м)лечный (п)уть  4.(о)ружейная (п)алата (к)ремля

11. На месте многоточия ставится тире в предложении (предложениях):

1. Одиночество … есть человек в квадрате. 
2. Этот вопрос  …. самый важный. 
3. Брань….оружие низменных людей. 
4. Я….слабый сын больного поколенья.

12. На месте многоточия ставится запятая в предложении (предложениях):

1. Его охватила … если не досада, то явное недовольство. 
2. Стоял туманный ….засыпанный сухими березовыми листьями день.  
3. Собака не обратила внимания ….ни на мои шаги, ни на звон чашек.   
4. Лернер был … хотя и неказист, но обаятелен.

13.  Укажите предложение(-ия), в котором(-ых) нужно поставить две запятых (знаки препинания не расставлены):
1.  Это была длинная тупоносая плоскодонная нанайская лодка.

2. Они шли рядом на лыжах по тихой озаренной звездами тайге.

3.  Счастливый и гордый он зашагал твердой походкой.

4. Такого взлета духа и ума и мужества история не знала.

14. Запятая на месте подчеркнутого пропуска не ставится в предложении(-ях):

1. Пришлось уплатить двадцать рублей _ и затем она поспешила домой.

2. Дома ее оживление улеглось  _ и уступило место предусмотрительности и расчету.
3. Ее пальцы рванули бечевку и бумагу _ и тотчас последовал крик восторга.

4. Ему уже давно было нужно новое пальто _ и руки мерзли без перчаток.

15. Отметьте предложение(-ия) с пунктуационными ошибками
1. Мальчик бежал неловко как курица с подбитым крылом, прижимаясь к забору,       чтобы его меньше было видно.

2. На поручни не облокачиваться и чемоданы на ступени не ставить!

3. Вакула пролетел над самым месяцем так, что, если бы не наклонился, то зацепил бы его шапкой.

4. Двадцать пять лет я управлял имением и, как самый добросовестный приказчик, высылал тебе деньги.

16. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Однажды (1) адмирал Зеленый (2) бояться (3) которого (4) привыкли все в Одессе (5) увидел в цирковом буфете знаменитого дрессировщика Дурова (6) и (7) так как был самолюбив и властен (8) приказал артисту встать (9) однако (10) тот отказался (11) и адмирал воскликнул: «Да я же адмирал Зеленый!» «Я буду разговаривать с тобой (12) как (13) только ты созреешь», - ответил дрессировщик.
1. 1 – 13 

2.  3,6,9,10, 13

3.  2,5,7,8,9,11,12

4.  1,2,6,7,10,12
17. В каком(каких) слове (словах) верно выделена буква, обозначающая ударный     звук?

1. катАлог  2.творОг  3. зАнята  4. диспАнсер

18. Задание то же

1. нувОриш 2.ходатАйство   3. слИвовый  4. щавЕль

19.  Лексическое значение слова указано неверно в примере:

1. Идентичный – тождественный, одинаковый, сходный

2. Декларативный – чисто словесный, внешний

3. Альтруист – человек, испытывающий ненависть к другим людям

4. Инертный – малоподвижный, бездеятельный

20.  Какое определение соответствует слову ПЛЕБЕЙ?
1. Представитель одного из древних германских племен

2. Богатый молодой человек, ведущий разгульный образ жизни

3. Выходец из низших сословий, не дворянин

4. Растение семейства масленовых

21. Форма имени числительного образована неправильно в предложении (-ях):

1. Мы прошли около шестисот восьмидесяти девяти километров.

2. Противостояние продолжалось до тысяча восемьсот двенадцатого года.

3. Коллекция пополнилась двадцати двумя экземплярами бабочек.

4. Они гордились  пятьдесят пятью чемпионами.

22.  Падеж имени существительного при глаголе выбран правильно:
1. Нам нужно уделять внимание на дисциплину.

2. Хочу еще раз коснуться темы дружбы.

3. Он всегда мог оказать влияние на брата.

4. Пришла пора подвести итог о работе комиссии.

23.   Форма деепричастия образована правильно:
1. Читав книгу 2. Делавши уроки 3. Сделая уроки 4. Будучи ребенком

24.  Деепричастный оборот правильно употреблен в предложении (предложениях):
1. Отдыхая на опушке, грибов не наберешь.

2. Ребенка начинают обучать письму, уже находясь в детском саду.

3. Глядя на эти места, я вспомнил детство.

4. Попав в город, студенческая жизнь захватила его.

25. Подчеркнутые подлежащее и сказуемое согласованы правильно:
1. Те, кто встали на путь зла, обречены на поражение.

2. Всего было поймано десять волков.

3. Поколение отцов и дедов воспринимали реформы с недоверием.

4. Эти пол-арбуза оставлено для детей.

 Ответы к тесту:

1. – 3;  2. – 3, 4;  3. – 4;  4. – 2;  5. – 3;  6. – 2;  7. – 3; 8. - 3;  9. – 1,4;  10. – 3; 11. – 3; 
12. – 2; 13. – 4; 14. – 2; 15. – 1,3;  16. 3; 17. – 2; 18. – 3,4; 19. – 3; 20. – 3; 21. – 3,4; 
22. – 2,3;  23. – 4; 24. – 1,3;  25. - 2
